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SORULAR

1. (20 puan) Bir otomobil galerisinde 6 eski model ve 12 yeni model araba satilmak iizere bekliyor. Rastgele
secilen herhangi bir glinde 3 arabanin satildig: goriiliiyor. Buna gore,
a) (10 puan) 1 eski ve 2 yeni model arabanin satilmig olma olasiig nedir?

b) (10 puan) en az 1 yeni model araba satilmig olma olasilig1 nedir?
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2. (40 puan) Bir basketbolcunun say1 yapma orani %30 dur. Bir oyunda bu oyuncu toplam 5 atis yapmis
ve bu atislarda sagladigi say1 X rastgele degigkeni ile gosterilsin.
a (10 puan) Bu atiglardan yapacag sayilarin beklenen degerini ve standart sapmasini bulunuz.
b) (10 puan) Bu oyuncunun bu oyunda 2 say1 yapma olasiligini bulunuz
c¢) (10 puan) Bu oyuncunun bu oyunda en fazla 1 say1 yapma olasihgini bulunuz.

d) (10 puan) Bu oyuncunun bu oyunda en az 3 say1 yapma olasihgini bulunuz.
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Not: Bazi dagilimlarin olasilik fonksiyonlari:(0 < p < 1 olmak tizere)
Bermonll: P(X — @) = p%(1 — p)t 2.2 = 0,1, Binomii P(X =a) = <Z>pz(l —p)fe 2 =0,1,..,n
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Geometiile P(X = 3) =p(l=p= ", 2 =1,2, .., Pelssone P(X'=z) = = 99 e - T )




3. (40 puan) Bir hiicrenin bdliinmesi i¢in gecen zaman, ortalamasi 60 dakika ve varyansi 25 dakika olan
normal dagilima uygun oldugu bilinmektedir. Buna gore,

a) (10 puan) 45 dakikadan daha az bir siire i¢inde hiicre boliinmesinin gergeklesme olasiligini bulunuz.
b) (10 puan) 65 dakikadan daha fazla bir siire iginde hiicre boliinmesinin gerceklegme olasihgini bulunuz.
¢) (10 puan) Hiicre béliinmesinin 45 ile 65 dakika arasinda gergeklesme olasiligini bulunuz.

d) (10 puan) Bu hiicrenin %99’'nun bélinmesi igin gegen zamani yaklagik olarak bulunuz.

Not: Bazi dagilimlarin olasilik fonksiyonlari: (0 < p < 1 olmak tizere)
Bermoulli: P(X = &) = pfll = p)* %z = 0, 1-Binomy PlX =3 = (n>px(1 —pf2 2 =01.,n
z
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Gesmetrile P(X =a)=pl—p" " 2=1,2,.»; Possony P(X'=g) = —,z=0,1,.., (A>0)

*Sinav stiresi 60 dakikadir. Tiim cevaplarinizi anlasilir bir bigimde agiklayarak yaziniz. Agiklamasi
olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Hesap makinesi kullanilabilir. Cep telefonu kul-
lanilmas: yasaktir. BASARILAR
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